

Хоккей — это вид спорта, семейство игр на ледовой, тартановой, пластиковой, деревянной или травяной площадке, в котором две команды стараются поразить мячом или шайбой цель — ворота противника, используя клюшки. В каждой команде есть один вратарь, который защищает ворота своей команды, и несколько полевых игроков.



История

- **Британская версия**

Британские источники связывают происхождение термина «хоккей» со словом «хауки» или «хоки». Именно так в начале средневековья в ряде английских графств назывались праздники уборки урожая. Во время этих праздников проводилась игра с целью провести мяч изогнутыми палками в зону противника. Любопытно, что и сейчас в южных штатах США рабочие используют хокки — инструмент вроде тяпки, которым возделывают землю.

- **Канадские версии**

По первой версии, слово «хоккей» взято из языка мохауков. Они некогда играли в похожую игру на траве. Она называлась «хогий», что означает «больно». Дело в том, что после игры побеждённые подвергались наказанию. Вторая из принятых в Канаде версий более проста и известна. Она относит происхождение слова «хоккей» к старо-французскому «хокэ» («hoquet»), что означает изогнутый пастуший посох. Здесь можно проследить еще одну интересную параллель. Так, в русском языке — а Россия тоже родина хоккея (русского, с мячом) — присутствует слово «клюка». И оно тоже имеет значения и клюки (посоха, изогнутой палки), и древнерусской

Виды хоккея



Хоккей с шайбой — играется на льду с маленьким резиновым диском, называемым шайбой. Самый популярный из всех видов хоккея — обычно приставку «с шайбой» опускают. Родиной считается Канада. Популярен также в России, странах Скандинавии, Чехии и в других странах.



Хоккей на траве — играется на специальном синтетическом покрытии (в прошлом на траве) маленьким твёрдым мячом. Самый распространенный в мире вид хоккея — в англоязычных источниках чаще именуется просто «хоккей». В Международную федерацию хоккея входит 126 стран. Наиболее популярен в Голландии, Германии, Испании, Бельгии, Англии, Ирландии, Аргентине, Австралии, Новой Зеландии, ЮАР, Индии, Пакистане, Малайзии.



Хоккей с мячом (бенди или русский хоккей) — играется на льду с маленьким, твёрдым мячом. Более всего популярен в России, Швеции, Финляндии и Норвегии.



Хоккей на квадах или роллеркей. В него играют более 60 стран, но лишь 5 из них становились чемпионами мира: Испания — 16 раз, Португалия — 15, Аргентина — 5, Италия — четырежды, а два первых титула остались за англичанами. Клюшки почти как в хоккее с мячом, а роликовые коньки (квады) с попарной установкой колес и резиновым стержнем впереди — для отталкивания и торможения.

Инлайн-хоккей (англ.) и **роллер-хоккей** (англ.) (ринк-хоккей) — аналоги хоккея с шайбой, играемые на роликовых коньках.

Настольный хоккей

Индорхоккей — аналог хоккея на траве, играемый на площадке для гандбола.

Мини-хоккей с мячом (ринк-бенди) — хоккей с мячом, проводимый на площадке для хоккея с шайбой.

Флорбол — хоккей в зале, играемый пластмассовыми клюшками и полу пластмассовым мячом.

Вертикальный хоккей и **Следж-хоккей** — разновидности хоккея для инвалидов.

Подводный хоккей и его разновидность — **подлёдный хоккей**.

Хоккей на песке - ежегодно с 2003 года, в один из летних выходных на пляже в районе Сенной курьи в Томске.



Хоккей на траве и Хоккей с шайбой входят в программу Олимпийских игр.